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2019 わくわく トライ 大口台  

寒さと乾燥が続いています。インフルエンザの流行も最小限に食い止めたいものです。ご

家庭でも、手洗い、うがい、十分な睡眠、偏りのない食事など、健康管理にご協力ください。 

月に一度、朝会で子どもたちに向けてお話をします。できるだけ短くしようと心がけるので

すが、伝えたいこと、思うことが山ほどあってどうしても長くなってしまいます。毎月毎月反省で

す。でも、月にたった一回の、５分だけの授業です。伝えたいことが伝わっているのか自信はあ

りませんが、伝え続けていこうと思います。子どもたちだけでなく、教職員、大人にも… 

♥おもうこと 

先日、幼なじみと会食をしました。話題はもっぱら昔話。当時流

行していた漫画「サーキットの狼」のこと、テレビアニメ「宇宙戦艦

ヤマト」のこと、デビューしたてのピンクレディーのこと…。淡い青春

の思い出話にも花が咲き、ずいぶんと長い時間を旧友たちと話し

込みました。あの頃は…、と懐かしむことばかりでしたが、もう「その

頃」には戻れません。一家に１台だった電話やテレビ。親の機嫌を

取りながらチャンネル権を獲得する中で、家庭で「コミュニケーショ

ン力」を習得し、相手宅の様子を想像して「社会常識」のスイッチ

を入れてから電話のダイヤルを回し（‼）、電話口に出た方との会

話で「失礼のないあいさつ」や「生きた敬語」を身に付けました。 

携帯電話やメールで自由に連絡が取れる現代は夢の世界でし

た。わからないことがあると、即「検索」して答えをゲット！こんな便

利な「今」からはもう後戻りはできません。 

右のお話から、私たちが学ぶことはたくさんあります。失礼のな

い言葉遣い、SNS の使用、コミュニケーションの取り方、責任とは

何かなどなど。まずは、大人から子どもたちに「見本」を示してあげ

ることが大切ではないかと思います。今、子どもたちは判断も思慮

もまだまだ未熟なうちから、大人と同じ環境にいます。 

はやく大人になって、大人じゃなければできないことをしたい！ 

私たち大人はそう思って子どもの時期を過ごし、大人になるた

めの準備に励みました。子どもじゃなければできない経験や学び

をしっかりさせなければいけないのです。大人として子どもたちを

守り導くためにも、子どもに「よい姿」を示していきたいものです。 

♠卒業へ カウントダウン  

「最高学年」としてがんばってきた６年生。いよいよゴールが見えてきました。期待と不安が入り混じり、不安

定な場面もちらほらと…。 

「卒業はゴールではない、スタートだ！」そんな気持ちで「最高な学年」で卒業を迎えてほしいものです。 

 

 

2019 年２月号 

平成 31 年２月１日 

横浜市立大口台小学校 

神奈川区大口仲町 460 

学校だより 

むかし、むかし、一人の老人が隣人のことを泥棒だ

という噂を広げました。その結果一人の若者が捕

らえられてしまいました。 

しかし、数日後、若者の潔白は証明されました。若

者は保釈されると老人を訴えました。 

法廷で訴えられた老人は、 

「ただの噂話ですよ。誰も傷つけた訳じゃない。」と

判事に言いました。 

すると判事は老人に、 

「貴方が彼について噂した事を全て紙に書きなさ

い。」と言いました。さらに、こう加えました。 

「その紙を切り刻んで、家に帰る途中、車の窓から

投げ捨てなさい。そして明日、判決を聞きに戻って

来なさい。」 

翌日、判事は判決を聞きに来た老人に言いました。 

「紙片をすべて拾って来なさい。」 

老人は言いました。 

「そんな事できっこないさ。風が吹き飛ばしてしまっ

たからね。どこに行ったか分かるもんか！」 

それを聞いた判事は言いました。 

「同じ事ですよ。ただの噂が広がって他人の名誉

を回復出来ないほど傷つける事もあります。噂は泥

棒よりも悪いのです。その人の威厳、名誉、信用の

全てを奪ってしまうものです。貴方の足が滑っても

バランスを取り戻せますが。口が滑ると言葉を取り

戻す事が出来ないのです。」 

週はじめの一コマ⇒「すみません。上履き忘れました。」職員室に何人もの子どもがやってきて行列ができるほど。 
今一度、ご家庭での準備の確認とご協力をお願いします。安全のため、上履きを貸し出していますが、数は多くありません。 
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1 月 7 日（月）8 日（火）に、冬休み

に宿題として取り組んだ文字を、1・2 年

生は各教室にて、5・6 年生は体育館にて、

心を込めて丁寧に書きあげました。 

 

１月１５日（火）から２８日（月）まで

その作品を飾り、校内書き初め展が行わ

れました。 

１年生にとっては初めて書く「お正月」

の３文字、６年生にとっては小学校生活

最後となる「希望の朝」も、素晴らしい作品となりました。２年生は「新しい年」３年生は「生

きる力」４年生は「元気な子」５年生は「美しい空」。どの児童も、自分の個性が現れた素敵な

文字を精一杯書くことができていました。 

 

 

 

1 月２１日（月）～２５日（金）は給食週間でした。 

２１日（月）にはＴＶ放送を使って、『給食について知ろう』というテーマで給食集会を行い

ました。給食がつくられる様子をＶＴＲで流し、給食委員が解説をしたり、クイズを発表したり

しました。 

 

また、週間中は各クラスでの取り組みとして「めざせ 

マナーの達人～給食すごろく～」に取り組みました。身

支度や給食の準備、片付けの約束がきちんと守られて

いるかを給食委員がチェックし、クリアした分だけす

ごろくを進められるというルールです。給食委員の声

かけもあり、マスクやナフキンなどの忘れ物が少なく

なりました。 
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             １月２１日（木）５・６校時、体育館で選挙出前 

授業がありました。学習のねらいとしては、日常の 

生活に政治や選挙がどのようにかかわっているか 

区役所の方に来ていただき学習しました。 

実際に代表者が演説を行い、投票・集計など行いま 

した。 

選挙テーマは「最後の授業参観 私たちがおうちの人に伝えたいこと」として、取り組

みを演説しました。 

それぞれの思いややりたいことを具体的に伝えることができました。 

 選挙を行う際に、気を付けていることや必ず行っていることなど詳しく知ることができました。 

 

 

 

 

 

今年度のクラブ体験は、日程を２回に分けて行いました。 

１月 15 日(火)は３年生の見学日でした。来年度から始まるクラブ活動

にワクワクしながら見学をしていました。 

１月 29 日(火)には４・５年生は前半・後半に分かれて見学をしました。

クラスの友達や学年の違う児童の技能の向上や成長を認め合う機会とな

りました。また、所属クラブ以外の活動を知り、来年度のクラブ選びの参考にしていました。 

 

 

  学校医・学校歯科医の先生方の表彰 

○平成 30年度 神奈川県学校保健功労者  学校医（眼科） 岡田 裕 先生 

○神奈川県教育委員会表彰（永年勤続職員表彰 通算 25年） 

○                                        学校医（耳鼻科）川崎 順久先生 

○横浜市学校保健永年勤続者  30年勤続  学校医（内科） 新納 憲司先生 

                20年勤続 学校歯科医   池畑 麗子先生 

 

学校医・学校歯科医の先生方には、子供たちの健康増進にご尽力いただきありがとうございます。 

誠におめでとうございます。 

 

 



 

4 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                              

 

  

                             

 

 

 

日 曜 ２月学校行事予定 

１ 金  

２ 土 市音楽会（合唱部） 

３ 日  

４ 月 朝会 たてわり引ぎつき集会（５・６年） 

５ 火 歯科巡回指導 委員会活動 

６ 水 個別級小中交流会 

７ 木 横浜市学力・学習状況調査 

８ 金 横浜市学力・学習状況調査 

９ 土  

10 日  

11 月 建国記念の日 

12 火 東京見学 

13 水 たてわり活動②（６年生以外） 

14 木 
リズムトレーニング（１年） 

幼保小交流（１年）放送ライブラリ見学（５年） 

15 金 新一年保護者説明会 

16 土 合唱部練習９：００～１５：００ 

17 日  

18 月 集会 幼保交流（個別支援級）クラブ掲示発表  

19 火 クラブ活動 

20 水 
個別支援級学習発表会 

エプロン先生交流給食（１年） 

21 木 たてわり遊び 学校保健委員会 

22 金 代表委員会 幼保小交流（１年） 

23 土 スプリングコンサート 

24 日  

25 月 
音楽朝会 絵の具講習会（２年） 

たてわり活動②（６年生以外） 

26 火 
朝 個別支援級発表  

授業参観・懇談会（１・３・５年、個別支援級） 

27 水 不審者対応訓練 

28 木 
授業参観・懇談会（２・４・６年） 

学校づくり懇話会 

 ＊スクールカウンセラー 

相談日＊ 

今月は、１２日（火）全日、２

６日（火）を予定しています。ご

相談のある方は、養護教諭 吉澤

までご連絡ください。 

 

★本年度の横浜市学力・学習状況

調査は、本校が業務の一部外部委

託の抽出校となったため、通常通

りの下校時刻となります。 

７日（木）１・２年 １４：４０  

３年生以上１５：２５ 

８日（金）１年   １３：５０ 

     ２年生以上１４：４０ 

        

 

 
★２月２３日（土）開演１３時半 

体育館にて、合唱部によるスプ

リングコンサートを行います。一

年間の成果を発揮する場となって

おります。たくさんの方のご参観

をお待ちしております。 

 

 

 ２月のめあて 

 

◎すすんであいさつをしよう。 

 

◎正しい姿勢で生活しよう。 

 

◎寒さに負けないで 

       食事しよう。 


